
DS2 BIS – SES 

Décembre 2006 _ Koeberlé 

 

L’évolution de la dispersion des salaires en France (annuels, en euros, temps plein) (12 points) 
 

Déciles 1996 

Hommes 

2001 

Hommes 

2001 

Femmes 

D1 10007 11540 10530 

D2 11596 13060 11760 

D3 12984 14450 12850 

D4 14427 15920 14020 

D5 16019 17610 15440 

D6 17919 19690 17140 

D7 20511 22580 19250 

D8 24602 27250 22210 

D9 33235 37040 27880 

Moyenne X 22490 18050 

Rapport  

interdécile 

3.3 3,2 2,6 

Insee 2003 
 

3) Qu’est-ce que la médiane (D5) ? (2 points) 

 

 

 

 

 

3) Que déduisez-vous de la comparaison des 3 écarts interdécile ? (2 points) 

 

 

 

 

 

 

4) A l’aide du calcul approprié, mesurez l’écart de salaire moyen homme/femme en 2001. Faites une phrase 

précise et explicite avec votre résultat. (2 points) Exposez vos calculs. 

 

 

 

 

 

 

 

5) A l’aide du calcul approprié (%), comparez les évolutions pour les hommes des salaires de D1 et D9 de 1996 à 

2001. (3 points) Exposez vos calculs. 

 

 

 

 

 

6) Quel est l’intérêt de calculer et d’utiliser D9/D1 ? (3 points) 

 

 

 

 

 

7) Rédigez, en utilisant des données chiffrées, un petit paragraphe de synthèse sur les informations principales 

apportées par ce tableau. (10 lignes) (5 points) (au dos de cette feuille) 
 

1 point pour la qualité de la formulation, le soin et l’orthographe. 

Nom : Classe : 

1) Faites une phrase précise et explicite avec 27880. (1 point) 

 

 

 

 

 

 

2) Faites une phrase précise et explicite avec 3,2. (1 point) 


